



彼此關顧 人間有情

——張渭忠

記 者最近和同事到海灘燒烤，發覺炭包上加上了勵志的句子及求助的熱線號碼：「毋須獨自承受，讓我為您分憂——24小時求助熱線——生命熱線」。提醒市民大眾要珍惜生命，不要輕易放棄。在生命熱線總監張渭忠(81聯合社會)的策動下，大型超市及連鎖店紛紛作出回應，參與其事。「我們不知道炭包的標貼能否將瀕臨自殺邊緣的人拉回來，但我總覺得這種做法能夠體現『彼此關顧，人間有情』的情懷」。

1981年加入港府當行政主任的張渭忠，事業可謂一帆風順。及後他在醫管局當行政人員，年薪過百萬，無憂無慮。但世事難料，七年前他敬愛的二哥在波斯灣任職海員時蹈海輕生，對他的打擊十分沉重，令他重新思索生命的意義。「是

否應該在醫管局繼續做沉悶的行政工作，直到退休？還是該在退休之前，做一點有意義的事情？」碰巧兩年前，生命熱線刊登廣告聘請總監一職，張渭忠覺得工作頗有意義。「人為何要為自己的情緒配上枷鎖？當負面的情緒出現時，我們要做理性的情緒整理，不要讓負面情緒積聚，要活得精采。」跟妻子考慮過後，毫無掙扎，就憑著一股對生命的熱誠，毅然放棄過百萬年薪，加入生命熱線。

言談間，談到中大有幾位令張渭忠難以忘懷的老師：遲耀東老師、許冠三老師、余光中老師、張雙慶老師及金耀基老師。「Ambrose King是我接觸的大師級老師，是一個深不可測的學者」。「我很喜歡余光中的詩及散文，恰巧余老師當年受聘中大，又當上中文系主任，所

以雖然我沒有修中文科，但我總會抽些時間去旁聽他的課。還記得他上課時用國語朗誦新詩，那種感覺實在很『過癮』！」

事業一帆風順的張渭忠，原來在中大的日子也很不平凡——四年內轉了三次主修科：先修政政，第二年轉修歷史，到第三年才決定主修社會。「在中大最大的收穫當然是我的妻子(袁瓊雲，81聯合社工)了」，張渭忠微笑著說。兩人於1984年結婚，育有一子一女，生活美滿幸福。

訪問到最後，張渭忠有兩句話送給記者和各位校友：「彼此關顧，人間有情。」張渭忠和他的220位義工希望在香港經濟低迷、一片愁雲慘霧之際，能夠為社會送上一點溫暖，將自殺邊緣的人拉回來。